

ЗАВТРА ОТКРЫВАЕТСЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Завтра, 27 октября, открывается V городская отчетно-выборная партийная конференция. Ее представили отчеты и выборы в первичных организациях. С большой активностью коммунисты обсуждали, как проводится в жизнь решения XX съезда КПСС.

Как единодушно отмечалось на собраниях, в ходе выполнения решений XX съезда значительно выросла трудовая активность и творческая инициатива коммунистов, а также беспартийных работников. Руководимые городской партийной организацией, трудящиеся сумели добиться известных успехов в экономическом и культурном развитии города. Промышленные предприятия города «Башшоруголь», управления строительного треста, транспортные и субподрядные организации выполнили план 9-ти месяцев нынешнего года. Большим событием в жизни города является окончание строительства второй очереди брикетной фабрики, которая сейчас проходит стадию пуско-наладочных работ.

За время с прошлой партийной конференции в городе построено 2.730 квадратных метров жилья. Дворец учителей, ряд зданий культурно-бытового назначения, заасфальтировано 10.168 квадратных метров дорог и тротуаров, вдоль улиц высажены тысячи деревьев и кустарников.

В ходе социалистического соревнования за повышение производительности труда, в авангарде которогошли коммунисты, умножались ряды передовиков производства. Общим уважением за их высокопроизводительный труд пользуются экскаваторчики тт. Суслов и Капулов, машинист паровоза т. Севостьянов, путьец т. Шагидуллин, прессовщики тт. Долженков и Укрюков, шофер т. Дремин, монтажники тт. Глазков, Чиндинев, Сотников, строители тт. Горбаль и Трофимов, а также десятки других.

Но не в характере коммунистов увлекаться перечислением достижений. Большое внимание на многих отчетных собраниях было удалено критике недостатков в деятельности предприятий и строек, в партийном руководстве ими. Главное, за что критиковали коммунисты партийных и хозяйственных работников, — это отсутствие у некоторых из них партийной принципиальности в руковод-

стве предприятиями и строеками. Так, ошибки некоторых руководящих работников разрезов и треста приводят к срывам ритмичного выполнения планов добычи угля, к сокращению готовых к разработке залежей, к неудовлетворительному использованию горных машин и оборудования. В Ермолаевском разрезе план за девять месяцев по вскрыше выполнен всего на 77 процентов. Из-за простое машин по различным причинам потеряно 1600 тысяч кубометров вскрыши.

В строительных организациях недостатки руководства проявляются в срыве сроков передачи объектов в эксплуатацию, в отставании работы подсобных предприятий. В Кумертауском монтажном управлении за средними высокими цифрами выполнения плана оказалось скрыто отставание ванного участка сантехнических работ.

Все эти ошибки — результат того, что в целом ряде организаций еще неудовлетворительно используется право партийного контроля хозяйственной деятельности.

Существенные недостатки имеются в работе с кадрами. За последний год партийные организации больше внимания стали уделять экономической учебе коммунистов. Однако к такой учебе нерешительно прилагаются беспартийные работники. В целом ряде организаций плохо налажена агитационно-массовая работа. Не изжит формализм в организации социалистического соревнования. Коммунисты слабо руководят комсомольскими и профсоюзными организациями. Нет повседневной заботы о росте рядов организаций и воспитании молодых коммунистов.

На отчетных собраниях высказывались также предложения в адрес членов и работников аппарата горкома партии: конкретнее руководить первичными организациями, больше помогать на местах, наладить систематическую учебу партийного актива.

Партийная конференция — важное событие в жизни городской партийной организации. Коммунисты ждут, что их товарищи, избранные делегатами, по деловому и активно обсудят все вопросы жизни города и решение, которое будет принято конференцией, послужит делу дальнейшего подъема всей партийной работы.

Всесоюзное совещание актива работников здравоохранения медицинской науки и практики

В Большом Кремлевском дворце 23 октября открылось Всесоюзное совещание актива работников здравоохранения. В работе совещания участвуют около двух с половиной тысяч человек, представляющих все отрасли

ГОРНИК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 3-й

№ 129 (431)
пятница

26

октября

1956 года

Цена 15 коп.

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Сменные задания перевыполнены

Хороших производственных успехов добиваются в предпраздничные дни горняки Ермолаевского разреза. Работая в содружестве с железнодорожниками погрузочно-транспортного управления, они ежедневно отправляют потребителю сверхплановое топливо.

Только одна смена, которую возглавил секретарь комсомольской организации разреза т. Цемба, отправила потребителю 770 тонн угля сверх плана.

Этого успеха смена т. Цемба добилась благодаря четкой и слаженной работе горняков с железнодорожниками. Диспетчер погрузочно-транспортного управления

т. Пятаев К., дежурная по станции Распорядительная т. Кузнецова и начальник железнодорожного участка разреза т. Синицын обеспечили беспрепятственное продвижение угольного порожняка в забои. Горный мастер добычного участка т. Чухин сделал все зависящее от него для быстройшей погрузки порожняка углем.

Замечательно трудились и машинисты горных машин. Экскаватор «РС-600» № 930 (машинист т. Кофыльцов) при сменном задании 600 тонн угля и 1700 кубических метров породы отгрузил 1800 тонн угля и 1920 кубических метров породы.

Н. Царевченский.

На предпраздничной вахте

На первом участке Кумертауского строительного управления идет соревнование за достойную встречу праздника Великого Октября. Коллектив этого участка, работая на пусковых объектах большинства города, делает все зависящее от него, чтобы сдать объекты к установленному сроку.

В дни соревнования в честь праздника хороших производственных показателей добивается бригада столяров-

паркетчиков, которой руководит опытный строитель тов. Шмидель. Выполненная отделочная работа на объекте главного корпуса, члены этой бригады ежедневно дают по полторы — две нормы. На этом же объекте образцы добросовестного отношения к труду показывают звено плиточников, руководимое т. Сафоновой. Оно выполняет сменное задание на 120 — 130 процентов.

Трудовые дела брикетчиков

«Достойно встретим великий праздник Великого Октября! — под таким лозунгом трудится сейчас коллектива брикетной фабрики. За 23 дня октября брикетчики выдали потребителю 41.424 тонны топлива, вместо 37.800 тонн, предусмотренных планом.

В социалистическом сорев-

новании среди смен лучших результатов добился коллектива, возглавляемый сменным инженером т. Песецким. В октябре эта смена выпустила брикета 13.882 тонны, вместо 12.600 тонн по плану. Пере выполняют задания и коллективы смен, руководимые инженерами тт. Ивановым и Гречко.



Челябинск. Коллектив рабочих электротрубосварочного цеха Челябинского трубопрокатного завода успешно выполняет заказы строителей газозавода Ставрополь—Москва.
На снимке: новый пресс-расширитель электротрубосварочного цеха.

ПО СССР

Высокая награда

За выдающиеся достижения в деле освоения целинных и залежных земель, крупные успехи в увеличении производства зерна и успешное выполнение принятых обязательств по сдаче хлеба государству Алтайский и Красноярский края, Чкаловская, Омская, Новосибирская, Челябинская и Саратовская области Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 октября 1956 года награждены орденом Ленина. (ТАСС).

Памяти выдающегося деятеля русской культуры

23 октября советская общественность отметила 50-летие со дня смерти выдающегося деятеля русской национальной культуры В. В. Стасова.

Памятной дате был посвящен торжественный вечер в большом зале Московской консерватории имени П. И. Чайковского.

Открывая вечер, заместитель министра культуры СССР С. Ф. Кафтанов сказал:

— Имя Стасова тесно связано с развитием русской демократической культуры. Его деятельность — это большая глава в истории русской музыки, изобразительного искусства и архитектуры. Стасов посвятил ему всю свою долгую жизнь, отдал все свои душевные силы, знания, способности. Многолетняя деятельность Стасова — это образец высоконравственной, содержательной и принципиальной критики, вооруженной передовым мировоззрением того времени.

С сообщениями о жизни и деятельности В. В. Стасова выступили член-корреспондент Академии художеств СССР А. К. Лебедев и доктор искусствоведческих наук профессор Ю. В. Кедыш. Воспоминаниями о выдающемся критике поделилась Е. Д. Стасова.

23 октября в день 50-летия со дня смерти В. В. Стасова у его могилы в некрополе Александровской лавры собрались представители научной и художественной общественности Ленинграда. После памятных речей на могилу выдающегося деятеля русской культуры были возложены многочисленные венки и цветы. (ТАСС).

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ГОРОДА

Освоили проектную мощность котлов

Перед коллективом котельного цеха с первых дней работы электростанции стояла важная задача по повышению до проектных заданий производительности котлов высокого давления на местном топливе без подсвечивания мазутом. В результате проведения в жизнь ряда организационно-технических мероприятий коллектив цеха достиг этой цели: производительность котлов увеличена до 120—140, а иногда и до 150—160 тонн пара в час. Сейчас, в период осенне-зимнего максимума нагрузок, нам удалось высвободить в резерв один котлоагрегат за счет повышения производительности оставшихся.

Эта победа — результат большой организаторской и воспитательной работы в коллективе партийной группы (партийный председатель цеха — Н. И. Заягинцев) и профсоюзной организации (председатель цеха — М. Н. Служаев). Коммунисты мобилизовали коллектива на решение задачи роста производительности котлов, на улучшение культуры эксплуатации оборудования, на борьбу за наведение чистоты в цеху и крепкую трудовую дисциплину.

Поднялась роль технических и производственных соединений, открытых партийных собраний, на которых обсуждались важнейшие вопросы жизни цеха. Выросла производственная активность работников цеха. Особенно отличились в деле повышения производительности котлов смены П. В. Осадчева и Г. Н. Грищенко, машинисты котлов С. В. Игичин, И. И. Заягинцев — партийный председатель цеха, А. И. Кружахин, М. М. Хазин, М. Х. Вахитов, П. А. Коршак, А. В. Девятов, Г. Н. Файзуллин — коммунист, водосмотр Н. Н. Служаев — коммунист.

Конечно, освоение проектной мощности котлов — заслуга не только наша, но всего коллектива станции. Большую помощь нам оказала группа котельщиков ремонтного цеха (мастера С. Т. Таркин, М. Н. Набиуллин), силами которых была произведена реконструкция оборудования цеха. В цеху были использованы ценные предложения гг. Чумакова, Якушева, Осадчева и других рационализаторов электростанции.

Идея на встречу славной 39-й годовщине Октября, коллектив нашего цеха, занявший первое место в социалистическом соревновании на ТЭЦ за сентябрь, взял на себя повышенные обязательства и приложил все силы, чтобы удержать у себя передающее Красное знамя.

М. Вооль,
начальник цеха, коммунист.

Каждому коммунисту — партийное поручение

Коллектив З-го строительного участка Кумертауского строительного управления за истекшие месяцы 1956 года добился успехов в повышении производительности труда, заметно улучшило, по сравнению с прошлыми годами, качество рабочих и достигнула значительная экономия государственных средств. Стала лучше использовать внутренние резервы механизмы. Немало бригад, звеньев и рабочих являются передовыми на производстве. Плотники бригады Н. И. Кудрявцева и И. К. Рудченко, столяры бригады А. А. Марьина, бетонщики бригады А. Н. Евдокимова, землякопы бригады Н. А. Супурова, маляры бригады И. И. Михленко и другие работают уже в счет 1957 года.

Сейчас коллектив борется

за выполнение предстоящих социалистических обязательств. В этой борьбе впереди идут коммунисты. Комсомольско-молодежная бригада каменщиков, руководимая коммунистом С. Г. Бикитимовым, за 10 месяцев этого года выполнила 14 месячных заданий. За это же время столяр М. В. Петрушин выполнил почти 17 месячных норм, стекольщик В. И. Кудрявцев — 19 месячных норм. Несмотря на свой преклонный возраст и уже не отличное состояние здоровья, самоотверженно трудится пилот Павел Егорович Овадинов. Он выполнил свое годовое задание еще в августе. Десятимесячная норма им выполнена на 155 процентов. Честно и добросовестно выполняет свой долг инструментальщик участка М. В.

Абсалимов, охранник Г. Кирюшкин. Нужно отметить заслугу в улучшении оперативного руководства коллективом начальника участка коммуниста А. Г. Середы.

Коммунисты активно вмешиваются во все вопросы жизни участка. Коммунист т. Обыденнову поручена проверка исполнения заказов и снабжения стройки лесоматериалами и изделиями Мелеузовского ДОКА. т. Петрушину — контроль за обеспечением трудящихся топливом и спецодеждой. Сейчас многие коммунисты партийные имеют постоянные партийные поручения.

И. Баймухаметов,
партийный председатель З-го участка инженерно-технического управления.

В борьбе за уголь

и коммунист т. Понущенко.

Но есть ряд причин, мешающих выполнению наших обязательств. Не достает горючика, что грозит остановкой разреза. Имеющийся аварийный склад переполнен в семь раз по сравнению с нормой. Коллектив разреза взял на себя обязательство: к 7 ноября дать сверх плана 8 тысяч тонн угля. До 18 октября мышли с перевыполнением. Но отсутствие горючика сорвало добычу угля, в результате мы сейчас отстаем от плана.

В ликвидации имеющихся недостатков трест мало помогает разрезу, а иногда работники треста становятся на путь прямого нарушения ритмичной работы разреза.

В достижении этих успехов важная роль принадлежит партийной организации. В этом году коммунисты больше стали вникать в производство, что позволило улучшить организацию работ, в частности, на добывчном участке, коллектив которого твердо может давать в сутки 3,5 тысячи тонн угля, а в отдельные дни — и больше. Лучшие результаты на этом участке у горного мастера коммуниста т. Мануилова, машинистов экскаваторов т. Евдокимова, т. Каплунова и комсомольца Юрия Макушева, дежурного слесаря коммуниста т. Имилова.

Улучшилась также организация работ на вскрышном и отвальном участках. На вскрышном участке высоких показателей в труде добываются экскаваторщики т. Стогов.

М. Новоточин,
секретарь партбюро
Маячного разреза.

НА ДОСКУ ПОЧЕТА

Многие коммунисты в коллективе автобазы известны как передовики производства. Их отношение к труду — пример для всех. Шофер коммунист т. Багров за 9 месяцев план выполнил на 245 процентов. Более чем в два раза систематически перевы-

полнил задания токарь тов. Батманов, недавно принятый в партию. Имена тт. Багрова и Батманова занесены на Доску почета автобазы.

И. Бараков,
секретарь партбюро
автобазы строительно-го треста.

Советский строй — величайшее завоевание народа

Отмечая 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, советские люди вспоминают прославленные октябрьские дни 1917 года, когда было извергнуто буржуазное временное правительство и передана вся власть Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

Советы, как известно, возникли по инициативе широких трудящихся масс, поднявшихся на борьбу за свободу, за мир, за землю, за равноправие народов. Деятельность Советов вдохновлялась и направлялась Коммунистической партией — выразительницей жизненных интересов рабочих и крестьян.

Советская власть ликвидировала капитализм, разви-

зала творческие силы народа, подняла его на борьбу за построение нового, социалистического общества. Рабочие и крестьяне стали действительными хозяевами своей судьбы.

Становление советского строя было сопряжено с неминуемыми трудностями и лишениями. Наша страна находилась в положении осажденной крепости. Более трех лет продолжалась война с интервентами и белогвардейцами. Полнейшая разруха царила в промышленности и в транспорте. Рабочие голодали. Это была беспримерная борьба за сохранение и укрепление родной Советской власти, за социализм. В эти суровые годы рабочие и крестьяне проявили сознанием того, что нет и не должно

быть возврата к неизвестному эксплуататорскому строю. Советский строй стал самым любимым для трудящихся подлинно народным строем.

В чем видел Ленин силу Советской власти? В талантах и способностях свободного от эксплуатации народа, в демократизме нового строя, в союзе рабочего класса и крестьянства, дружбе народов, в руководящей роли Коммунистической партии.

«Никогда не победят того народа, — говорил Владимир Ильин, — в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность

пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда» (Соч., т. 29, стр. 292).

У многих свидетелей исторических событий 1917 года сохранились в памяти вооруженные рабочие отряды,шедшие в бой с линией «Интернационала».

..Кто был ничем, тот станет всем!

Эти пророческие слова гимна Коммунистической партии призывают наше поколение к сегодняшней обстановке. Какие глубокие изменения произошли за последние 39 лет!

Вот советский рабочий класс. Из класса угнетенного и эксплуатируемого он стал руководящей силой общества. Его творческой созидающей деятельностью движет высокое сознание своей исторической роли строители нового общества. На долю рабочего класса выпали самые невзгоды в борьбе

за победу социализма, за свободу и независимость Родины. Но это лишь укрепило и закалило его. Численность рабочего класса выросла многократно. Незамерело повсюду его культурно-технический уровень. Несколько улучшились условия его жизни и труда. В настоящем году в нашей стране осуществлено сокращение рабочего дня в предыдущие и предпраздничные дни, увеличены отпуска женщинам по беременности и родам, введен шестичасовой рабочий день для подростков, резко повышенено пенсионное обеспечение, увеличена заработка платы низкооплачиваемым рабочим и служащим. Отменена плата за обучение в старших классах школ и вузах. Ускоренными темпами строятся новые жилые дома, ряд отраслей промышленности готовится к переводу на семичасовой рабочий день.

А тогдашия крестьянская

ПОТРЕБИТЕЛЯМ — КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ

НА ГЛАЗОК ДА КАК-НИБУДЬ

От бригадчиков и энергетиков часто можно слышать, что уголь Маячного разреза золотый, очень блестящий. При этом они обычно говорят: «Куда только смотрят контролеры ОТК?» Бывает, конечно, что мы виноваты, а в большинстве случаев — нет. Работать нам приходится на золото да как-нибудь.

Уголь в Маячном разрезе начали добывать полтора года тому назад, но до сих пор технология добычи так слеует не наложена. У нас в угольном пласте имеются прослойки пустых пород. При добыче машинисту экскаватора выбрать ковшом пустую породу трудно. Это делается позднее на транспортерной ленте. Но, как положено, видимую породу на ленточном транспортере не успевают выбирать ввиду быстрой ходности лент. В ночное время стационарного освещения на местах выборки породы нет.

При постройке галерен для выборки пород построено стационарное с тиходвижущейся лентой помещение, с хорошим освещением, но оно не доделано. И хотя недоделки эти небольшие, но их не устраниют.

В нашей химлаборатории большие недостатки. Мало оборудования. Всего один сушильный шкаф, да и тот негодный. Руководители разреза сколько мы не просим, не могут поставить у нас еще одну розетку для электроаппаратов. Если включаем

аналитические весы, то шкаф и это время остывает, или наоборот — шкаф испечет, так извещивать нельзя. На глазок приходится делать анализы, так как не хватает оборудования для определения в угле летучих веществ, серы, а также удельного веса, калорийности угля. С трудом определяем золу и влагу. Из-за отсутствия на станции освещения набор проб в ночное время делать очень трудно. Ведь, кроме одной лампочки над течкой в других местах нет никакого освещения.

Для перемалывания проб угли еще год тому назад прислали к нам шаровую мельницу, но ее мы не пользуемся. Она без мотора стоит в механическом цехе.

Как это ни странно, но за брак у нас оплачивают. Однажды я забраковал вагон угля. Его держали в разрезе 15 суток. Потом выгрузили те же экскаваторщики, которые грузили его. И вот наши машинисты Турченко, Соловьев и другие получали на выгрузке по 72 рубля за каждый выход. Такая практика вредит делу. В приказе министра угольной промышленности указано, что за брак не следует платить.

Добыча угля в нашем разрезе растет и пора отказаться от контроля за качеством на глазок да как-нибудь.

Г. Маркелов,
работник отдела технического контроля Маячного разреза.

Автомобильный завод в Узбекистане

В Узбекистане создается новая отрасль промышленности — автомобильное производство. Для этой цели сейчас переоборудуется и реконструируется завод «Ташхлонкомаш» № 1.

Новое предприятие в буду-

щем году начнет выпускать прицепы для перевозки хлопка и запасные детали к машинам, а с 1960 года — производить сборку автомобилей.

(ТАСС).

бедиота в солдатских шинелях, истощившаяся по земле, по мирному труду, где она теперь?

На земле, отнятой у помещиков и кулаков, трудится организованное в колхозные хозяйства советское крестьянство. Коммунистическая партия и Советское правительство направили в сельское хозяйство огромные силы и средства, большое количество новой техники. Свыше двух миллионов трактористов, комбайнеров, машинистов, механиков занято на обработке колхозной земли. Более 120 тысяч агрономов и зоотехников трудятся над развитием агротехнического хозяйства. Вспомним, что в дореволюционной России на 25 миллионов раздробленных крестьянских хозяйств было всего 2 тысячи агрономов.

Советский народ сделал свою страну могучей индустриально-колхозной державой.

Об экономической мощи Советского государства говорят, например, такой факт. За девять дней советская промышленность дает примерно столько же продукции, сколько промышленность дореволюционной России давала за год. Такие темпы роста помогают понять и оценить возможности советского строя.

В нынешнем году в государственные и колхозные запромы собрано столько хлеба, сколько никогда еще не собирали страны. И это не случайный урожай, а результат продуманной, запланированной подготовленной Коммунистической партией победы. Хлеб был получен благодаря использованию тех возможностей, которыми обладает наш советский строй.

Кипит созидательная жизнь в нашей стране. Никакая вражеская клевета на советскую действительность не поколебляет любви трудящихся

— Третий пост! — вызывает по селектору диспетчер по станции стрелочница.

— Слушает третий.

— Товарищ Сасимова, отправляй паровоз 775—27 в забой под экскаватор «ДС—1000».

— Поняла вас, — слышится в ответ голос стрелочницы.

В селекторе послышался резкий сигнал паровоза, затем удаляющееся лязганье ходовых частей вертушки.

Прорвальная рука диспетчера то и дело нажимает кнопки селекторного аппарата. Раздается снова команда:

— Второй пост, прими паровоз 719—13 на пятый путь, а 775—26 отправляй на отвал.

В этот день на станции Северопородная погрузочно-транспортного управления несет трудовую вахту лучший диспетчер Александр Павлович Терешин.

— Беспокоите у меня служба, — улыбаясь говорит Терешин. — В течение дня зорко приходится следить за работой каждого поста, за движением каждого вагона. Ведь каждая оплошность диспетчера неизбежно ведет к большим авариям. Поэтому требуется от нас при работе особенная внимательность.

осторожность, четкость, умение правильно регулировать передвижение по станции паровозосоставов.

С этой ответственной должностью Александр Павлович блестящее справляется. Работает он на железной дороге более 7 лет. Вначале был учеником, затем за добросовестный труд его назначили составителем вагонов, потом... Да разве расскажешь коротко о том, как рос и приобретал все больший производственный опыт в работе этот простой труженик! А сейчас от него, в основном, зависит ритмичный и слаженный труд стрелочников, составителей, машинистов

паровозов и многих других рабочих. Если диспетчер замешкается в регулировке вагонов по назначению, то уже считай потерянно несколько минут. Но Александр Павлович Терешин не мешкает и не путается в графиках. Хорошо освоив свою профессию, он беспрепятственно обеспечивает подачу «вертушек» под погрузку и выгрузку. В дни предолтобийского соревнования он в отдельные смены отправляет через свой участок сотни кубометров искры сверх плана из забоя на отвал.

М. Маркелов.

На снимке: А. П. Терешин.

Надо реагировать на сигналы печати

В прошлом и нынешнем году на страницах городской газеты несколько раз отмечалось то, что на электростанцию с добывчного участка Ермолаевского разреза поступает некачественный, с большой примесью породы уголь. К тому же нередко в угле попадаются металлические предметы, которые выводят из строя механизмы и оборудование. Это — настоящие детали от горных механизмов, которые бесхозяйст-

венно разбросаны всюду.

Читая эти корреспонденции, можно было подумать, что сигналы печати не пролетят мимо ушей руководителей разреза, они примут все меры к тому, чтобы в дальнейшем не допускать подобных безобразий.

Но проходит многие месяцы, а положение ничуть не исправляется. На электростанцию продолжают завозить уголь, в котором кроме породы часто попадаются

металлические детали. Не так давно мы извлекли из угля несколько роликов от экскаватора марки «РС» и много других деталей.

Хочется еще напомнить руководителям разреза, что мы в толках электростанции не скрываем металлические части и просим больше их нам не завозить.

А. Чугунов,
старший начальник смены топливно-транспортного цеха ТЭЦ.

радуют успехи социалистического сельского хозяйства, которое в этом году сделало крупный шаг по пути кроткого подъема.

В настоящее время советский народ с огромным воодушевлением трудится над осуществлением задач шестой пятилетки. Рабочие, колхозники, интеллигенция борются за улучшение производства, за внедрение в практику новейших достижений науки и техники. Замечательная творческая инициатива советских людей характеризует труд в нашей стране, демократическую природу советского строя. И в дальнейшем исторические судьбы Советского государства будут определяться созданным трудом подлинного творца истории — народа, руководимого и направляемого Коммунистической партией.

Д. Делов.

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

От составителя — до диспетчера



ИЗ редакционной ПОЧТЫ

ПЕРВАЯ ПОЛУЧКА ПОВЫШЕННОЙ ПЕНСИИ

17 октября у меня был радостным днем. Мне принесли первую получку повышенной пенсии. Какая большая разница! Вместо 172 рублей я по новому Закону получила на ребенка за погибшего отца 414 рублей. Это большое дополнение к моей зарплате. На такую большую сумму, которая составляется из зар-

платы и пенсии, я теперь с ребенком хорошо обеспечиваю.

От всего сердца благодарю родную Коммунистическую партию и наше Правительство за великую заботу о людях.

В. Асабина,
работница погрузочно-транспортного управления.

Улицы надо осветить

Большие мероприятия проходят и проводятся по благоустройству нашего города. Многие улицы заасфальтированы, озеленены. Десятки тысяч корней новых деревьев и кустарников посажено и высаживается на улицах и дворах, в парке и на бульваре нынешней осенью. Многие здания на улицах Комсомольской, Калинина и других с внешней стороны оштукатурены и побелены. Все это очень хорошо. Но плохо еще у нас с вопросом освещения улиц. Освещенных улиц только единицы в самом центре города, да и то не полностью. Не полностью освещены улицы Ленина, Комсомольская, Матросова, Советская, Калинина, Первомайская, а об окраинных улицах

и говорить нечего. Чуть только стемнеет, по ним и пройти страшно: темнота, грязь не пролазная.

Особенно это чувствительно в осеннее время. Дни становятся все короче и короче. Вторая смена в школах заканчивает занятия уже вечером, и дети вынужденыходить в темноте по грязным улицам.

Многие трудящиеся города работают на предприятиях посменно. И, отправляясь вочные смены по темным улицам, тоже испытывают весьма неприятное чувство.

Пора горсовету, давно пора уделять этому вопросу внимания больше, чем любому другому по благоустройству города.

М. Семенова.

Нет заботы о людях

Личный состав пожарной у них ничего нет. А в команды, прикрепленный к кирпичному заводу, как и другие работники пожарной охраны, должен получать летнее и зимнее обмундирование, спецодежду и топливо. Но до сих пор никто из нас еще полностью обмундирован не получил. Наступают холода, а об отоплении здесь даже не думают.

Когда же обращаешься с этим вопросом к начальнику отдела т. Старкову, он посыпает нас к главному бухгалтеру завода т. Валову, а этот отвечает, что для нас

И. Нестеркин,
шофер пожарной охраны № 1.



За последние годы в Монгольской Народной Республике непрерывно увеличивается продуктивность животноводства, растет поголовье скота. Особенно большое развитие получают птицеводство.

На СНИМКЕ: старик государственного хозяйства на пастбище.

Фото агентства Синьхуа.

На школьные темы

Любит свое дело

В этом учебном году ученицы средней школы № 1 Мария Андреевна Ведыкаева учит самых маленьких — первоклассников. Учитывая их возраст, она относится к ним, как самая ласковая мать — с любовью и вниманием. Мария Андреевна прививает своим малышам любовь к учебе, к труду, приучает их к дисциплине, к школьным правилам, к культурному и вежливому обращению со старшими, к взаимопомощи. Она добивается, чтобы каждый ученик и ученица учились толико на хорошо и отлично.

Под ее наблюдением каждый школьник находится не только в классе, в школе, но и дома. Ие считается со временем и трудностями. Мария Андреевна приходит к отстающим учащимся домой, где просиживает с ними часами, помогает усвоить пропущенные или не усвоенные уроки.

Недавно мой сын Александр — ее ученик заболел корью и не мог поэтому посещать три недели школу. Мальчик находился в тяжелом состоянии. И Мария Андреевна ежедневно посещала мальчика, давала ему уроки на дому. И это помогло. Мой сын не отстал от класса, болезнь не помешала ему.

Такими должны быть все учителя нашего города.

А. Барсукова,
мать ученика.

Экскурсия в природу

В традицию школьной жизни вошло — в последнее воскресенье сентября совершать общешкольные однодневные экскурсии в природу. Там дети, наблюдая, записывают свои впечатления в дневники, делают фотоснимки и собственные рисунки.

Такую экскурсию провели учащиеся нашей школы под руководством учителей и в этом году. Они побывали в учебном хозяйстве Куяргазинского техникума.

Побывали учащиеся и в лесу, где долго любовались тем, как перегоняя один другого, падали пожелтевшие листья с деревьев, образуя на земле мягкий пушистый ковер.

Дети с большим интересом собирали семена различных трав и дуба. Не менее 300 килограммов желудей, собранных учащимися, будет сдано в лесничество. Кроме того, собираю много различных листьев, мхов, лишайников, грибов.

Все «трофеи» молодых туристов сосредотачиваются в гербарии и коллекции, которые будут хорошиими наглядными пособиями на уроках.

В. Оснеч,
завуч школы № 5.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Впервые в городе

Многочисленные болельщики спорта, посетившие в прошлую воскресенье спортивный зал Дворца углящиков, были свидетелями интересных схваток фехтовальщиков. Здесь впервые в городе разыгрывалось личное первенство по фехтованию на эспандонах среди мужчин. Все схватки проходили остро, и до конца состязаний трудно было выявить, кто станет сильнейшим.

Им стал Владимир Шевальдин — участник технического училища. Он, правда, в первых схватках терпел поражение от Николая Маркенкова, но, мобилизовавшись и выйдя победителем в боях, занял первое место и первым спортсменом города выполнил требования Зразряда по фехтованию.

С меньшим числом побед на второе и третье призовые места вышли Н. Макаренков и Т. Ильинов.

На заключительном параллельном судье состоялся турнир. Газиев объявил результаты и поздравил победителей с достигнутыми успехами.

В комнате шахмат продолжается борьба за личное первенство общества по шахматам. Еще более укрепился

на первом месте рабочий ТЭЦ второразрядник Бражников, имеющий 7 очков из 7. Всего на полочка меньше у Казанцева (Ермолаевский разряд), проигравшего 2 партии. По 6 очков — у Соловьева (Кумертавское строительное управление) и Гогозина (ТЭЦ). В заключение спортивного воскресенья состоялась товарищеская встреча по волейболу между командами средних школ № 10 и № 1. Со счетом 2:1 победили волейболисты десятой школы.

Необходимо отметить, что обычным явлением стало проведение в воскресные дни в спортзале ДСО «Шахтер» различных спортивных мероприятий. К сожалению, до сих пор в спортзале не работают раздевалки, занимающиеся даже негде сесть. Горючим союза углящиков и дирекции Дворца по сей день «корят» спортсменов обещаниями установки горячего душа.

Много претензий у спортсменов к хозяйственным руководителям. Но последние отдаются только обещаниями и мало что делают для улучшения условий спортивных соревнований.

Ю. Пономарев,
тренер.

Развитие нефтяной промышленности Китая

За первые дни года первого пятилетки добыча нефти в Китае возросла по сравнению с 1952 годом в два раза, а переработка нефти на 88 процентов. В результате широких геологоразведочных работ во многих провинциях обнаружены новые месторождения нефти.

В 1962 году, согласно предложениям VIII съезда Коммунистической партии Китая, добыча нефти в стране должна возрасти почти в 4 раза против 1952 года и составить 5—6 миллионов тонн. (ТАСС).

Редактор А. В. Жуков.

К СВЕДЕНИЮ КВАРТИРОСЪЕМЩИКОВ,

ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ЦЕНТРАЛЬНЫМ ОТОПЛЕНИЕМ от ЖКО

Поселок № 2 кварталы №№ 12, 38 и улицу Ломоносова обслуживает участок № 1, старший слесарь А. В. Долженко. Звонить дежурным котельной 29-го квартала, телефон № 091, 3 звонка.

Кварталы №№ 16, 17, 35, 42, 43, 44, 36 обслуживает участок № 2, старший слесарь П. С. Сарычев. Участок помещается на углу улиц Ленина и Пушкина, будка ЖКО, телефон № 1-70, 4 звонка.

Кварталы №№ 7, 8, 13, 14, 15 обслуживает участок № 3, старший слесарь В. К. Симонов. Участок помещается в подвалном помещении горкома союза углящиков, телефон № 1-68, 3 звонка.

Кварталы №№ 19, 20, 21, 21-а обслуживает участок № 4, старший слесарь Ф. К. Кулагин. Участок помещается в котельной 21 квартала, телефон № 2-32, 3 звонка.

Клубная котельня — телефон № 1-68, 1 звонок.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЖКО.

ДВОРЕЦ УГОЛЬЩИКОВ

ГАСТРОЛИ БАШКИРОСКОГО

АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА

27 октября — «ТУГАН АУЛЫМ»

28 октября — «КАРЛУГАС»

Начало в 9 часов вечера.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Год издания 3-й

№ 130 (432)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28

ОКТЯБРЯ

1956 года

Цена 15 коп.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС

к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

3. Трудящиеся всех стран! Войну можно и нужно предотвратить! Выше знамя борьбы против опасности войны, за мир и сотрудничество между народами!

4. Трудящиеся всех стран! Добивайтесь сокращения вооружений и вооруженных сил! Требуйте запрещения атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения! Атомную энергию — на службу мирному прогрессу человечества!

5. Пусть крепнет единство трудящихся, сотрудничество между коммунистами, социалистами и всеми прогрессивными силами в борьбе за мир, демократию и независимость народов!

6. Трудящиеся Советского Союза и страны народной демократии! Неустанные крепите великое единство стран лагеря социализма, развязывайте и укрепляйте братскую дружбу между народами наших стран!

7. Братский привет великому китайскому народу, успешно строящему социализм в своей стране!

Да здравствует Китайская Народная Республика! Пусть процветает нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий фактор мира во всем мире!

8. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, самоотверженно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры, за неуклонное повышение народного благосостояния, за мир и построение социализма!

Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

9. Братский привет трудящимся Чехословацкой Республики, самоотверженно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры, за неуклонное повышение народного благосостояния, за мир и построение социализма!

Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

10. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, самоотверженно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры, за неуклонное повышение народного благосостояния, за мир и построение социализма!

Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

11. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, самоотверженно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры, за неуклонное повышение народного благосостояния, за мир и построение социализма!

Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

12. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, самоотверженно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры, за неуклонное повышение народного благосостояния, за мир и построение социализма!

Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

13. Братский привет трудящимся Народной Республики Албания, самоотверженно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры, за неуклонное повышение народного благосостояния, за мир и построение социализма!

Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

14. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, самоотверженно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры, за неуклонное повышение народного благосостояния, за мир и построение социализма!

Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

15. Братский привет народам Федеративной Народной Республики Югославии, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Югославии!

16. Братский привет героическому народу Корейской Народно-Демократической Республики, борющемуся за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, за мир, за национальное объединение своей страны на демократических началах!

17. Братский привет героическому народу Демократической Республики Вьетнам, борющемуся за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, за мир, за национальное объединение своей страны на демократических началах!

18. Да здравствует Германская Демократическая Республика — оазис миролюбия сил всей Германии, борющихся против возрождения милитаризма, за сближение обоих германских государств, за объединение своей Родины на мирной, демократической основе!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между германским и советским народами на благо мира в Европе!

19. Братский привет великому индийскому народу, борющемуся за прогресс своей Родины, за мир в Азии и во всем мире! Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

20. Братский привет народам Индонезии и Бирмы, борющимся за мир и укрепление своей национальной независимости! Пусть крепнут дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и народами Индонезии и Бирмы!

21. Горячий привет египетскому народу, мужественно отстаивающему суверенитет и независимость своей Родины!

22. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза в их борьбе за ослабление международной напряженности и мирное сосуществование государств, за обеспечение прочного мира во всем мире!

23. Пусть крепнут дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Италии!

24. Да здравствует дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Финляндской Республикой, основанные на равноправии, взаимном доверию и уважении народов!

25. Пусть крепнут и развиваются дружественные отношения между Советским Союзом и Швецией, Норвегией, Данией, Исландией!

26. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и народом Австрии во имя укрепления мира в Европе!

27. Привет японскому народу, мужественно борющемуся против возрождения милитаризма, за мирное, демократическое и независимое развитие своей страны!

28. Горячий привет народам Азии и Африки, сбросившим цепи колониального угнетения, борющимся за мир, свободу и укрепление своей национальной независимости!

29. Привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость!

30. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различными общественными системами, политика сохранения и упрочения мира, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

31. Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво совершенствуйте свои военные и политические знания, овладевайте современной боевой техникой и вооружением, повышайте бдительность и боевую готовность!

Да здравствуют величие славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

32. Да здравствует и крепнет союз рабочего класса и колхозного крестьянства под руководством рабочего класса — незыблемая основа советского строя!

33. Да здравствует и процветает братская дружба народов Советского Союза — источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

34. Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотитесь вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем все наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества!

35. Трудящиеся Советского Союза! Директивы XX съезда партии по шестому пятилетнему плану — боевая программа дальнейшего строительства коммунизма, нового мощного подъема народного хозяйства, роста благосостояния советского народа. Усилим всенародную борьбу за успешное выполнение шестой пятилетки!

36. Трудящиеся Советского Союза! Добьемся выполнения плана первого года шестой пятилетки каждым предприятием, стройкой, колхозом, совхозом, МТС!

37. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво претворяйте в жизнь политику партии и правительства, направленную на преимущественное развитие тяжелой промышленности — основы дальнейшего подъема всего народного хозяйства, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа, укрепления могущества и безопасности нашей Родины!

38. Работники социалистической промышленности! Боритесь за технический прогресс и всемерное повышение производительности труда! Внедряйте в производство новейшие достижения отечественной и зарубежной науки и техники, передовой опыт предприятий!

39. Рабочие и работницы, инженеры и техники, мастера! Улучшайте организацию труда и производства, всемерно укрепляйте трудовую дисциплину, обеспечивайте ритмичную работу предприятия! Боритесь за резкий экономик, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

40. Советские металлурги! Совершенствуйте технику и технологию производства, всемерно увеличивайте добчу руды, выпуск высококачественного металла! Ускоряйте сооружение горнорудных предприятий и металлургических заводов! Больше тугума, стали, проката, цветных и редких металлов народному хозяйству!

41. Работники угольной промышленности! Боритесь за выполнение и перевыполнение производственных планов, внедряйте передовые методы добчи и обогащения угля, улучшайте использование техники! Быстрее стройте новые шахты, разрезы, дома для шахтеров! Больше угля народному хозяйству!

42. Работники нефтяной и газовой промышленности! Обеспечивайте высокие темпы роста добчи и переработки нефти и газа! Повышайте скорость и снижайте себестоимость бурения скважин! Дадим стране больше нефти, газа и нефтепродуктов высокого качества!

43. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности! Улучшайте качество и снижайте стоимость строительных работ! Дадим стране больше электроэнергии!

Окончание на 2 стр.

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС

к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Окончание, начало см. на 1-й стр.

44. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения и приборостроения! Быстрее создавайте и осваивайте новые виды высокопроизводительного оборудования и приборов! Настойчиво боритесь за оснащение изрядного хозяйства передовой техникой! Шире внедрите комплексную автоматизацию и механизацию рабочих процессов!

45. Работники тяжелого машиностроения! Увеличивайте выпуск современных высокопроизводительных прокатных станов, горнорудного, доменного, сталеплавильного и нефтяного оборудования! Быстрее создавайте новые мощные паровые и гидравлические турбины и паровые котлы для электростанций страны!

46. Рабочие и работницы, инженеры и техники электрической и радиотехнической промышленности! Увеличивайте производство новейших видов оборудования, аппаратуры, приборов и других изделий высокого качества!

47. Работники химической промышленности! Шире внедряйте в производство новые технологические процессы, улучшайте использование техники и производственных мощностей! Увеличивайте производство и расширяйте ассортимент химических продуктов!

48. Советские геологи! Быстрее разведывайте богатства нашей Родины, открывайте новые месторождения железа, угля, нефти, газа, цветных и редких металлов!

49. Советские строители! Повышайте темпы и качество строительства новых промышленных предприятий, сельхозов, машино-тракторных станций, жилых домов, школ, больниц, детских и культурных учреждений!

Добивайтесь сокращения сроков и снижения стоимости строительства!

50. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство и повышайте качество цемента, сборных железобетонных изделий и других строительных материалов для строек нашей Родины!

51. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Быстрее наращивайте производственные мощности! Полностью используйте машины и механизмы, повышайте производительность труда! Дадим стране больше лесных материалов, бумаги и мебели высокого качества!

52. Работники легкой и текстильной промышленности! Увеличивайте производство и расширяйте ассортимент товаров! Дадим больше добрых и красивых тканей, хорошей одежды, прочной изящной обуви и других товаров для населения!

53. Работники промышленности продовольственных товаров! Всемерно расширяйте производство и улучшайте качество продуктов питания! Больше сахара, яиц, масла, молочных и других продуктов для населения!

54. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте добчу рыбы и выпуск рыбной продукции! Улучшайте организацию производства! Повышайте качество и снижайте себестоимость продукции! Больше внимания рыбоводству и охране рыбных запасов!

55. Колхозники и колхозницы, работники МТС и сельхозов, специалисты сельского хозяйства! Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение исторических решений XX съезда КПСС, за крутой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства!

Дадим больше зерна, мяса, молока, шерсти и других продуктов для населения и сырья для промышленности!

56. Работники сельского хозяйства! Боритесь за дальнейший подъем зернового хозяйства — основы всего сельскохозяйственного производства! Доведем ежегодный валовой сбор зерна до 11 миллиардов пудов!

57. Слава труженикам целинных земель, успешно выполняющим задания партии и правительства по увеличению производства зерна в стране!

58. Колхозники и колхозницы, работники МТС и сельхозов, специалисты сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство и повышайте продуктивность скота! Дадим стране больше продуктов животноводства!

59. Колхозники и колхозницы, работники МТС и сельхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру сельскохозяйственного производства, шире внедрайте в колхозах и сельхоззаказниках достижения науки и передовой опыта!

Увеличим выход продукции земледелия и животноводства на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий при наименьших затратах труда и средств!

60. Работники сельского хозяйства! Добивайтесь всемерного повышения производительности труда! Настойчиво боритесь за полное использование техники, за внедрение комплексной механизации и электрификации во все отрасли сельского хозяйства!

61. Колхозники и колхозницы! Больше проявляйте творческой инициативы в организации колхозного производства и в управлении делами артели, укрепляйте трудовую дисциплину, повышайте производительность труда! Обеспечим всемерное развитие общественного хозяйства колхозов!

62. Работники машинно-тракторных станций! Боритесь за своеобразный и высококачественный ремонт тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин! Готовьтесь к успешному проведению сельскохозяйственных работ в 1957 году!

63. Работники сельхозов! Лучше используйте земельные угодья, повышайте урожайность полей и продуктивность животноводства! Улучшайте организацию производства и использование техники!

Превратим все совхозы в образцовые высокотоварные и рентабельные предприятия!

64. Работники местной промышленности и промыслового кооперации! Увеличивайте производство товаров народного потребления, хозяйственного инвентаря и строительных материалов! Лучше используйте местное сырье, повышайте качество и снижайте себестоимость изделий! Расширьте сеть предприятий бытового обслуживания и улучшайте их работу!

65. Работники государственной и кооперативной торговли, общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания советского потребителя! Полнее удовлетворяйте потребности трудящихся!

66. Работники железнодорожного транспорта! Обеспечивайте бесперебойную перевозку грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров! Шире внедряйте электровозы и тепловозы, повышайте уровень механизации и автоматизации на транспорте! Боритесь за четкую работу железных дорог в зимних условиях!

67. Работники морского и речного флота! Увеличивайте объем перевозок, улучшайте обслуживание пассажиров! Смело внедряйте новую технику и передовые методы эксплуатации флота и портов! Обеспечим образцовую подготовку флота к навигации 1957 года!

68. Работники автомобильного транспорта и шоссейных дорог! Увеличивайте перевозки грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров! Боритесь за производительное использование автомобилей и снижение себестоимости перевозок! Содержите дороги в образцовом порядке, расширите строительство новых дорог!

69. Работники связи! Неустанно развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио, телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

70. Работники советских учреждений! Боритесь за соблюдение ленинских принципов работы советского государственного аппарата, за укрепление социалистической законности, решительно искореняйте бюрократизм и волокиту, чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся!

71. Работники научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений! Творчески развивайте советскую науку, улучшайте подготовку специалистов, повышайте роль науки в техническом прогрессе нашей страны!

72. Работники советской литературы и искусства! Боритесь за высокую идеиность литературы и искусства, неустанно совершенствуйте свое художественное мастерство! Создавайте произведения, достойные нашего великого народа!

73. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания детей, боритесь за политехническую школу! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами!

Готовьте всесторонне развитых, культурных и трудолюбивых граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

74. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

75. Советские профсоюзы! Выше знамя всенародного социалистического соревнования за повышение производительности труда, за досрочное выполнение плана шестой пятилетки!

Распространяйте опыт новаторов производства! Неустанно заботьтесь о дальнейшем подъеме материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих! Шире используйте рабочие собрания, производственные совещания, хозяйственные акции и другие формы участия рабочих в управлении производством!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

76. Советские женщины! Добивайтесь новых успехов во всех областях народного хозяйства, науки и культуры, в благородном деле воспитания детей на благо счастья советского народа!

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

77. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — передовой отряд молодых строителей коммунизма, организатор советской молодежи, активный помощник и резерв Коммунистической партии!

78. Юноши и девушки, наша славная советская молодежь! Активнее участвуйте в хозяйственном и культурном строительстве! Изучайте достижения передовой науки и техники, овладевайте знаниями промышленного и сельскохозяйственного производства!

Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

79. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями! Будьте трудолюбивы и дисциплинированы, добивайтесь успехов в учении! Готовьтесь стать активными строителями коммунизма в нашей стране!

80. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XX съезда КПСС! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией! Боритесь за технический прогресс в народном хозяйстве, за повышение производительности труда, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

81. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

82. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

83. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

84. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Призывы ЦК КПСС вызвали политический и трудовой подъем трудящихся

Вдохновляющие призывы

Переданные позавчера по радио Октябрьские призывы ЦК Коммунистической партии восторженно встречены на брикетной фабрике. Они вызвали прилив новых сил, подъем политической и трудовой активности трудящихся.

— Больше угля, брикета, эти слова Призывов передаются в нашем цехе из уст в усту, — говорит мастер сушильно-прессового корпуса Николай Самойлов.

Сегодня работать лучше, чем вчера! — так нас призывают Коммунистическая партия, — заявили мне, рассказывает мастер, машины сушильных барабанов тт. Сидоров, Тюрик, прессовщики тт. Габбасов, Пере-верзин. И они свои слова подкрепили делом, значительно перевыполнив позавчера сменные задания.

В первой смене 25 октября план по выработке брикета во всех цехах фабрики был перевыполнен. На склад готовой продукции поступило 640 тонн брикета, при сменном задании 633 тонны.

Октябрьские призывы вдохновили на совершение новых славных дел угольщиков бассейна. Заботясь о дальнейшем росте добычи угля в Южно-Уральском буроугольном бассейне, 25 октября перевыполнили суточное задание по добыче угля горняки Ермоловского разреза.

Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции встречены с чувством огромного удовлетворения на теплоэлектроцентрали и на других предприятиях треста «Башкиргаз».

Соревнование передовых бригад

Бригады проходчиков руководимые коммунистами тт. Мусаламовым и Васильевым, вместе начинали строить Ермоловский разрез. Потом бригаду т. Васильева перевели в Тюльган. В эти дни обе бригады снова работают рядом: т. Васильева командировали для оказания помощи в окончании стройки.

В свое время обе бригады с переменным успехом боролись за честь называться передовой в коллективе Ермоловского шахтостроительного управления. Сейчас между ними снова разгорелось соревнование.

В дождь, в непогоду проходчики, устраивающие дренажный кювет в выездной угольной транше, копают тяжелый мокрый грунт, забивают сваи. Брига-

дат. Мусаламова, несмотря на сложные условия работы, в полтора раза перевыполняет задание. Однако т. Васильев и не собирается уступать. Его бригада норму перевыполняет вдвое.

С большим воодушевлением встретили члены бригад тт. Васильева и Мусаламова Призывы Центрального Комитета КПСС.

— Работники угольной промышленности! Быстрее стройте новые шахты, угольные разрезы! Больше угля народному хозяйству!

В ответ на эти, обращенные к ним, слова передовые бригады решили умножить усилия в труде, чтобы встретить достойным подарком 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Готовят подарок к великому празднику

В эти предпраздничные дни с большим трудовым подъемом работает коллектив второго участка Кумертауского строительного управления.

Достойный трудовой подрок готовят к празднику каменщики бригады т. Морозова. Октябрьское задание они выполнили за несколько дней раньше срока и сейчас уже трудятся в счет ноября. Высоких производственных успехов добились в предпраздничном соревновании коллеги бригад тт. Фатыхова и Шабалова, выполняющие ежедневное задание на 140—150 процентов.

В настоящее время строители этого участка соревнуются за успешное выполнение обязательств. К 7 ноября

они должны сдать в эксплуатацию четырехэтажный дом, состоящий из 28 квартир. Кроме того, в этом доме будут размещены два магазина — промтоварный и гастроно-мический. Сейчас здесь недоступны последние отделочные работы, благоустраивается территория, прилегающая к этому дому. На всех этих работах замечательно трудятся плотники бригады т. Матвеева. Они делают все для того, чтобы поставленное перед ними задание выполнить в сроку.

Новый трудовой подъем вызвал среди строителей участка Призывы к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Сережа Ерько начальником городца милиции объявлен благодарность.

Г. Бундин, инспектор детской комитета ГОМ.

Вот что скрывается иногда за высокими процентами

Кумертауское монтажное управление треста «Союзшахтоспецмонтаж» ведет на субподрядных началах монтажные работы для треста «Башглуберазрезстрой». В 1956 году для монтажников общий объем монтажных работ установлен на сумму в 13.000.000 рублей. Фактически они за 9 месяцев, при плане 10.000.000 рублей, выполнили для нашего треста работ на сумму 12.800.000 рублей.

Процент выполнения плана высокий — 126 процентов! Между тем, на пусковых объектах, где работают монтажники, дела неважные.

Так на Ермоловской бригаде фабрике, где технологический комплекс второй очереди строительства — пусковой объект второго квартала, объем монтажных работ планировался на год 1.680.000 рублей. Кумертауское монтажное управление выполнило в первом полугодии на этом объекте объем на 3.032.000 рублей. в третьем квартале — на 637.000 рублей. Выходит, что годовой план перекрыт почти в два с половиной раза. Однако технологический комплекс второй очереди строительства еще не сдан полностью в эксплуатацию.

Но по Ермоловскому разрезу — пусковому объекту третьего квартала — при плане на год и на 9 месяцев 1.469.000 рублей, фактически было выполнено в течение 9 месяцев на 2.108.000 рублей. Кроме того, по остаточному объему на 1 октября еще предстояло выполнить по монтажу контактной линии для электровозов, средство центральной блокировки объем работ на общую сумму около миллиона рублей. Другими словами, и по этому важнейшему объекту перевыполнены план, но сорван срок сдачи второй очереди строительства разреза в эксплуатацию.

Чем же объяснить такое явление, когда организация ежемесячно перевыполняет государственный план и в то же время ни один из промышленных объектов не сдан полностью в эксплуатацию? Неразбериха в планировании объемов работ в денежном выражении в данной субподрядной организации объясняется, прежде всего, несерьезным отношением к составлению годовых

плановых и физических объемов. Начальнику Кумертауского монтажного управления т. Згонину и главному инженеру т. Макарову, при составлении планов, конечно, были известны в 1955 году остаточные объемы монтажных работ по каждому строящемуся объекту в 1956 году, но они заведомо, при наборе работ на планируемый год объемы занижены с таким расчетом, чтобы в дальнейшем на пусковых объектах иметь видимость хорошей работы, перевыполнения плана.

Очень жаль, что в тресте «Союзшахтоспецмонтаж» (управляющий трестом т. Полежаев) в Глазуровско-шахтостроение (начальник т. Ткаченко) не планируют монтажной организации сроки сдачи в эксплуатацию пусковых объектов, не контролируют в должной мере работу монтажников.

Отсюда и идет, что поскольку начальника т. Згонинова можно слышать на каждом совещании, общегородском собрании. Он любит доносить о высоких процентах выполнения плана, но никогда ни слова не говорит о сдаче пусковых объектов.

Не серьезную, порочную позицию занимает в вопросах планирования т. Згонинова. Подобная практика ведет к тому, что получается, по пословице: «Один в бороне, а другой — в стороне». Конечно, в бороне то всегда оказывается не он, а генеральный подрядчик — управляющий трестом «Башглуберазрезстрой» т. Зайцев. На подрядчика, как говорится, все «шишки валяются», а субподрядчику — за «высокие» проценты благодарности и ежемесячные премии.

Надо сказать и о том, что в получении премий монтажникам весьма успешно содействует управляющий Кумертауского отделения Промбанка т. Рахматуллина. По приказу Министерства от 5 ноября 1949 года, премия за выполнение плана строймонтажных работ выдается при условии выполнения графика работ по пусковым объектам. Обходит этот пункт привилегии работников Промбанка. Они не требуют от монтажников справку о выполнении графиков управлением, которую монтажники должны брать от генерального подрядчика.

Графики по пусковым объектам, конечно, составляются

Ничем иным, как нежеланием выполнить мало объемные работы, можно объяснить отношение т. Згонинова и Макарова к монтажным работам на объектах, строящихся по кредитам треста. Они долгое время уклонялись вести монтажные и электромонтажные работы на Мелеузовском кирпичном заводе. Только после вмешательства областной партийной организации эти работы стали выполняться.

С подобной порочной практикой укрываться за высокими процентами пора кончать. Во избежание повторения ошибок, несоответствий в планировании в дальнейшем руководству монтажного управления, работникам аппарата необходимо внимательно изучить проекты на 1957 год с тем, чтобы правильно установить объем монтажных работ по каждому строящемуся объекту. Руководству нашего Главка и треста «Союзшахтоспецмонтаж» давно следует давать план монтажникам не только в денежном выражении, но и планировать, указывать им сроки сдачи объектов в эксплуатацию.

И. Конюхин, начальник планового отдела треста «Башглуберазрезстрой».

По следам наших выступлений

«Товарищи Зиборов и Зайцев! Жителям Пятков нужна баня»

Под этим заголовком в нашей газете от 10 октября текущего года была опубликована передовая статья. В ней сообщалось, что для жителей Пятков крайне необходимо ремонтировать старую баню. На ремонт бани трест «Башглуберзоль» выдал наряд-заказ. В ближайшее время баня будет отремонтирована.

Заместитель управляющего трестом «Башглуберзоль» т. Ильченко сообщил в редакцию, что управляю-

Увидев безобразие, не проходите мимо!

Для крючкотворов зацепка всегда найдется

Как бы это ни было, по халатности, или там из-за неразворотливости хозяйственников, но в Ермолаевском разрезе прошлой зимой исчезло на складе спецзубки. И отдельные рабочие вынуждены были покупать валенки в магазинах.

Случай этот не из ряда very выходящих, специальной инструкции Министерства предусмотрено, что в подобном случае нужно выдать денежную компенсацию.

Летом этого года рабочие потребовали компенсацию. Главный инженер разреза т. Добропольский В. А. написал отношение на имя управляющего трестом. Управляющий передал письмо по назначению своему заместителю Ильченко Г. С., который занимается этими делами.

Дело не сложное. Однако, заместитель управляющего Ильченко, как и всегда в подобных случаях, с разных

сторон подошел к решению «сложной» задачи.

— Если в смысле валенок, то это по моей части. — Он подумал, обманул перо в чернила... но не решил.

— Деньги, компенсация... — раздумывал он. — нет, уж лучше... — И заместитель управляющего, украсив отношение ничего не обещавшей письмой, отоспал его дальше, главному бухгалтеру треста Бибасову.

Много пухлых папок с инструкциями, приказами освободил от пыли юрист, изучал отношение, и установил, что к нему не приложены заявления всех рабочих, которые покупали валенки, нет счетов из магазинов, документов, подтверждающих, что обуви не было тогда на складах и т. д.

Словом, крючкотворы сделали все от них зависящее, чтобы утопить законное требование рабочих в ворохе бумаг, найти зацепку и по существу ничего не сделать.

Лето сменило осень. На носу зима, а начальник с валенками все еще продолжает.

В. Сергеев.



Типичная сцена в разрезе

Начальник службы путей Ермолаевского разреза Приходченко и путевые мастера в плохом техническом состоянии содержат железнодорожные пути в разрезе. Они, обильно выражаясь, идут по легкому пути. Вместо ремонта, постановки на балласт железнодорожной колеи, с благовременно на неизбежные участки подносят средства для подъема на рельсы паровозов и вагонов.

Если деятельность путейцев показать, как спектакль на сцене, то получится, примерно, вот такая комедийная сцена.

Место действия — железнодорожный путь к экскаватору № 173. На куче балластов стоит Приходченко. Он смотрит вдаль. Чуть поодаль, на штабеле шпал, в кругу путейцев, сидит мастер Луценко. Они курят, сплевывают на громоздкое, тяжелое приспособление, известное среди железнодорожников под именем «лягуша».

Нарастает шум приближающегося поезда. Шум усиливается.

Приходченко (Громко, стараясь перекрыть шум, кричит). Подходит! Все по местам! Приготовиться к подъ-

му на рельсы паровоза!

Луценко (Еще громче, командует). Взяли! Разом! Волоки!

Рабочие быстро волокут «лягушу» туда, где за синей слизни крики, грохот сошедшего с рельсов поезда. Занавес.

Уставший занавес нарывается замешкавшегося Приходченко. Он приподнимает его и улыбается:

Приходченко (в публику). Разве это не предвидение? Мы заранее знали, что сход будет на этом участке.

В. Кириллов.

Запасливые, как кроты

Крот, как известно, сравнительно скромный грызун. Но и от него бывает немало зла, особенно осенью, когда он заполняет свои подземные «амбары» запасами про довольствия. Часть колхозного зерна он уже непременно присвоит.

Но действия крота — ме лочь по сравнению с такими «кротами», как замаги ОРСа треста «Башкирголь». Щукин и Алешинский. Они запасают продовольственные и промышленные товары не только на зиму, а на более длительный срок и не только для себя, но и для своих родных и близких знакомых.

Недавно контрольно-ревизионная комиссия подтвердила это.

18 октября заведующий магазином № 1 Щукин получил на складе несколько дамских меховых пальто. Не сдавая в магазин, он реализовал их прямо со склада.

— Кому вы продали эту одежду? — спросили мы замага Щукина. Он с пренебрежением коротко бросил:

— Это может узнать от меня только прокурор, но не вы!

В этот же день со склада получил 7 штук таких же пальто и 2 ковра заведующий магазином № 20 Алешинский. По примеру Щукина, Алешинский также не сдал этот товар в магазин, распродал его по своим знакомым, а часть взял себе.

Подобные нарушения в реализации дефицитных товаров через черный ход выявлены комиссией также в магазине № 7 (заведующий Хамбеков) и в магазине № 11 (заведующий Труханов).

Такая махинация с товарами заведующими магазинами делается конечно не без личной выгоды. Страшится до каких пор начальник ОРСа т. Семеринин намерен держать за прилавками запасливых «кротов», подобных Щукину и Алешиńskому.

М. Суслова,
член горкома профсоюза.

В. Рубан,
член контрольно-ревизионной комиссии горкома профсоюза.



— Ты что, с «базара»?
— Нет, с работы.
— Но «базарщиком» работаш?
— Нет, замагом...

Адрес редакции: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, 12. Телефоны редактора и общий редакции через городской коммутатор.

Кумертауская типография

Заказ 1371

Тираж 3350

«Вежливое» обращение

Начальник ОРСа т. Семеринин груб с подчиненными и воспитывает.



Он с подчиненными стесняться не привык:
Пусть чувствуют, мол,— с кем имеют дело.
С утра несется по отделам
Семеринина начальнический рык.

Ведущий или ведомый?

Начальник ст. Угольная т. Бызов ведет
струй, развалил работу.



Долг, коллектив, жену, родителей —
Все промягает за бутылочку вина.
Считается, что он — руководитель.
Но им руководят они.

«Объективные причины»

В машинах угольном разрезе
из-за неудовлетворительной организации
работ сорван план вскрыши, машины часто
присыпают.



Всегда на упрек, что не выполнен план.
Что вскрышу не дали машины.
У них оправдание: был буран,
Дожди, холода, туман и прочее...

Короче —

От нас не зависящие причины!

За средними цифрами

Секретарь партбюро монтажного управления т. Бутырик возвышенно знаком с производством, его не тревожит, что при общем перевыполнении плана отдельные участки управления отстают.



Он расщепляет от похвал,
Трудами расточаемых уверди.
Не хочет замечать, что цифрой средней
1 отчете прикрывается провал.

В глубокой спячке

Бюро по рационализации и изобретательству
на брикетной фабрике бездействует.



Стучи не стучи — не дождешься ответа.
Всюю крепко сон в зиму, и летом.
Какое лекарство бы им, чтоб оживи,
Сmekalku рабочую чтоб не глушили?

Грубиян у микрофона

Горняк диспетчеры напротив разреза имеют селекторную связь с экскаваторщиками, с дежурными железнодорожных станций. Мощные громкоговорители установлены у нас на уступах разреза. Современное, культурное, а главное — удобное дело, такая связь. В любой момент, любого работника разреза может пригласить к телефону диспетчер.

Да, вот беда, что иногда к микрофону селектора подходят невоспитанные, некультурные люди. Такие, как горный диспетчер Иван Петрович Мухин.

Мукин был дежурным. Нужно было подать вертушку под экскаватор № 514. Вдруг во всех телефонах и из репродукторов в разрезе загремела брава. Обрывки слов и куски фраз, перемешанные с матершиной долго гремели в разрезе, пока не излил свою злобу в микрофон Иван Петрович Мухин.

Мое предложение — селектор и радиосвязь дело культурное и следует подальше держать от микрофона людей некультурных.

Т. Сальникова,
дежурница по станции.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Год издания 3-й

№ 131 (433)

СРЕДА

31

ОКТЯБРЯ

1956 года.

Цена 15 коп.

Пятая городская партийная конференция закончила свою работу

27 и 28 октября проходила V городская партийная конференция. На повестке дня конференции было: 1. Отчет горкома КПСС (докладывал А. К. Тулушманов). 2. Отчет ревизионной комиссии (докладывал В. М. Юдкин). 3. Выборы горкома КПСС. 4. Выборы ревизионной комиссии.

Материалы конференции печатаются в сокращенном виде в сегодняшнем номере нашей газеты.

ПЯТАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из отчетного доклада секретаря горкома КПСС А. К. Тулушманова

Товарищи! Со времени IV городской партийной конференции прошел год. За это время в нашей стране произошли большие события. 8 месяцев назад закончил свою работу XX съезд КПСС. В решении съезда партии дана развернутая программа ускоренного движения СССР по пути к коммунизму.

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно приступил к выполнению исторических решений съезда.

Руководство промышленностью

Городская парторганизация все свое внимание направляет на то, чтобы как можно скорее и лучше претворить в жизнь решения XX съезда партии и успешно справиться с задачами, поставленными перед Башкирским буроугольным бассейном.

Как известно, в четвертом квартале прошлого года промышленность города работала плохо. В целом трест «Башкиргутуголь» выполнил квартальный план лишь на 62 процента. Низкие возможностей работали строительные организации треста «Башкглазразрезстрой», из которых только одно управление — промэнерго — выполнило план.

Были приняты ряд мер к устранению недостатков в работе промышленности. Городской комитет партии и первичные парторганизации усилили руководство промышленностью и строительством, глубже стали вникать в производственные дела, усилили партийно-организационную работу. Все это дало положительные результаты.

Наши промышленные предприятия резко улучшили свою деятельность. Так, коллектив Ермоловского угольного разреза план добычи угля за 9 месяцев текущего года выполнил на 101,5 процента. План по выработке брикета на первой очереди брикетной фабрики выполнен на 100,3 процента. За 9 месяцев текущего года выработано брикета на 153,4 тысячи тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года. Снижена себестоимость добычи угля и выработки брикета.

Коллектив треста «Башкглазразрезстрой» за 9 месяцев выполнил план строительно-монтажных работ на 105,7 процента. Субподрядные организации треста выполнили девятимесечную про-

тити. За первое полугодие текущего года перевыполнена нашей промышленностью государственный план по выпуску валовой продукции. Замечательных успехов добиваются труженики сельского хозяйства.

Некоторых положительных сдвигов добилась и наша городская партийная организация. Она пришла к своей пятий партийной конференции еще более окрепшей и тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета партии.

грамму на 137,9 процента.

Серьезным успехом строителей и монтажников в текущем году является окончание строительства второй очереди брикетной фабрики, которая в настоящее время находится в стадии комплексного опробования. За истекший период в городе и в поселке Маячном сдано в эксплуатацию 2730 квадратных метров жилой площади, Дворец культуры угольщиков, два детских сада, магазин, баня, закончено строительство поликлиники, инфекционного корпуса и т. д.

Однако за некоторыми положительными показателями общего выполнения плана скрывается еще неудовлетворительная работа отдельных цехов, участков, бригад и даже предприятий.

Наши основные угледобывающие предприятия — Ермоловский и Маячный разрезы — работают до сих пор крайне неритмично. Горные работы ведутся на низком организационно-техническом уровне. Систематически отстают вскрышиные работы и несвоевременно подготавливаются вскрытые запасы угля, готовые к выемке.

Ермоловский угольный разрез за истекшие 9 месяцев план по вскрыше выполнен на 77 процентов и недодал около 600 тысяч кубометров породы. Характерно, что за этот период из 6 экскаваторов, работающих на вскрыше, и 4 экскаваторов, работающих на отвалах, ни один не выполнил установленного плана. В среднем каждая из этих машин выполняла план в пределах от 60 до 80 процентов. С начала года экскаваторы вскрышного участка простояли около 11 тысяч часов. Если бы вскрышные разрезы не имели этих простоев, то они бы не только выполнили, но и перевыполнили бы свой план по вскрыше.

Как видите, горнал техни-

ка в разрезе испытывает еще плохо. Причины этого — отсутствие взаимосвязи в работе коллектива вскрышного, железодорожного и отвального участков, высокая износость экскаваторов и крайне плохое состояние железнодорожных путей.

Неудовлетворительно ведутся горные работы. У экскаваторных забоев, как правило, недостаточная длина погрузочных туннелей. Поперечные водосливные каналы на уступах не делаются. Пути укладываются непосредственно на обводненные, заболоченные участки, что ведет к выходу путей из строя и к частым сходам подвижного состава.

Путевые работы в основном ведутся вручную. Между тем в разрезе есть два подъемных крана, которые вполне могут обеспечить механизированную перевалку путей по звеням. Однако эти краны используются главным образом на ликвидации аварий. Неорганизованно работает станция Угольная. Начальник этой станции Вызев систематически пьянствует и по существу развалил всю работу.

Для того, чтобы обеспечить нормальную работу разреза в зимние месяцы и для того, чтобы ежесуточно добывать не менее 5 тысяч тонн угля, коллективу разреза необходимо в течение октября и ноября дать 900 тысяч кубометров вскрыши. Опыт работы передовых машинистов экскаваторов, как т. Суслова, Куникова, Ходлова, которые при правильной организации труда дают до 4 тысяч кубометров в смену, показывает, что это задание вполне выполнимо.

Много недостатков в работе Маячного угольного разреза. План 9 месяцев им выполнен по добыче угля на 91,7 процента, по вскрыше — на 70,1 процента. Причины отставания также кроются в неудовлетворительной организации горных работ.

Существующая в разрезе диспетчерская служба, как оперативный командный пункт, совершенно не выполняет своих функций. Этим самым в корне подрываеться организующее начало ведения горных работ. Диспетчер в разрезе отодвинут на зачин план. У него нет постоянной связи с участниками. Его никто не слушает.

В разрезе не организовано предварительное изучение разрабатываемого месторож-

дения, запущена геологическая служба. Эти недостатки в наших условиях, в связи с особенностями выемки угольных пластов, совершенствуются.

Неудовлетворительно развита в разрезе рационализаторская мысль. За 9 месяцев текущего года подано только 24 предложения, из которых внедрено в производство лишь 9.

Парторганизации разреза должна усилить работу с инженерно-техническими работниками и направить их внимание на технически грамотное ведение горных работ и высокопроизводительное использование техники.

На IV городской партконференции была подвергнута резкой критике работа брикетной фабрики и ее партийной организации. Молодой коллектив этого предприятия испытывал серьезные трудности в освоении проектной мощности. Фабрика не была должным образом подготовлена к работе в зимних условиях. Очень слабо работала парторганизация.

Горюм партии принял меры к улучшению деятельности фабрики. Укреплено руководство парторганизации.

Усилены ее ряды за счет коммунистов других парторганизаций города. Внимание инженерно-технических работников было обращено на улучшение технологии производства и полное освоение действующей мощности.

Все это привело к тому, что коллектив фабрики улучшил свою работу и, начиная с апреля текущего года, систематически выполняет и перенаполняет месячные планы выработки брикета.

Фабрика стала также перевыполнять план по производительности труда. Так, в августе производительность труда составила 132,5 процента.

Однако парторганизации следует много поработать над тем, чтобы и в суровых условиях зимы фабрика работала так же ритмично, как и летом, чтобы и дальше совершенствовалась технология производства и повышалось качество брикета. Нельзя мириться с тем, что техническое оборудование, особенно пресса, сушкильные барабаны и транспортное оборудование, работают на износ, качество ремонта остается низким. До сих пор не решены вопросы очистки конденсата, возвращаемого на ТЭЦ, механизации уборки крошки, продления службы формовочного инструмента

прессов и обессыливания отдельных узлов.

В связи с пводом в эксплуатацию второй очереди брикетной фабрики главной задачей коллектива является быстрейшее освоение ее мощности и выполнение установленного плана выработки брикета с учетом второй очереди.

Неплохо работает коллектив ТЭЦ. Снижен удельный расход топлива на выработку электроэнергии. Уменьшен расход электроэнергии на собственные нужды. Хороших результатов добился колектив котельного цеха (начальник цеха коммунист т. Вооль), добившийся проектного съема пара с котлов и лучшего сжигания местного бурого угля. За восемь месяцев текущего года станция дала экономии от хозяйственной деятельности в сумме 4.194 тысячи рублей.

Руководителям и парторганизации станции предстоит добиться еще более четкой и слаженной работы всех цехов, ликвидировать брак и довести все технико-экономические показатели работы станции до уровня передовых теплоэлектроцентралей.

Погрузочно-транспортное управление выполнило девятимесечный план по грузообороту на 106 процентов. Объем грузоперевозок увеличился против прошлого года на 43 процента. Однако управление не добилось плановой производительности перевозосоставов, которая на вывозке угля составила 87,6 процента, на вывозке вскрыши — 81 процент.

Главный недостаток в работе погрузочно-транспортного управления — низкая производственная и трудовая дисциплина. Только этим можно объяснить тот факт, что в текущем году было допущено 39 аварий и столкновений подвижного состава. Парторганизации управления и секретари партбюро т. Белову необходимо повести настоящую борьбу за укрепление дисциплины в коллективе. Для этого следует прежде всего повысить авангардную роль коммунистов на производстве.

Чрезмерно затянулось окончание строительства второй очереди Ермоловского разреза. Безусловно, в этой затяжке нельзя отрицать ряда объективных причин, как дополнительные объемы вскрыши, вызванные оползнями, необеспеченность некоторым оборудованием и де-

ПЯТАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из отчетного доклада секретаря горкома КПСС А. К. Тулушманова

Окончание

тальми, что затянуло монтаж горных машин и т. д. Но ссылаясь только на эти причины, значило бы не видеть серьезных упущений и недостатков, которые допускают руководители треста, управления и первичная парторганизация в строительстве разреза.

Шахтостроительное управление не организовало осушение рабочих уступов. Все работы по устройству железнодорожных путей ведутся вручную. С этим мирится управляемый трестом т. Зайцев и начальник управления т. Бутыркин.

Для ввода в эксплуатацию второй очереди разреза остаточный объем вскрытых работ невелик и не вызывает сомнения в том, что его можно выполнить в срок. Задача горкома партии и парторганизации управления состоит в том, чтобы мобилизовать шахтостроителей на сдачу второй очереди разреза в начале текущего года.

Большое место в решении XX съезда КПСС удалено жилищному и культурно-бытовому строительству. Это и понятно, ибо забота о советском человеке, о повышении его благосостояния — превыше всего для нашей Коммунистической партии.

Однако наши строители и монтажники еще плохо выполняют это требование партии. Не случайно поэтому жилищное строительство в нашем городе отстает от возросших потребностей трудящихся. Трест «Башуглеразрезстрой» не полностью использует ассигнования, выделяемые на строительство жи-

льых домов и культурно-бытовых зданий.

Причины несвоевременного ввода в эксплуатацию жилья и культурно-бытовых объектов — плохая организация строительства, систематические перебои в снабжении строительными материалами. Материально-технические и людские ресурсы не концентрируются на важнейших участках.

Парторганизации и руководителям Кумертауского строительного управления следует больше уделять внимания на ликвидацию этих недостатков, повысить требовательность к начальникам участков, мастерам, прорабам, поднять их роль на производстве. Главная задача коллектива управления — ввести в эксплуатацию до 5 декабря текущего года весь комплекс большинчного города и школы-интернат, а также построить новые дома №№ 506 и 682 площадью в 1575 квадратных метров.

Слабое звено строительного треста — неудовлетворительная деятельность подсобных предприятий. Поэтому руководителям треста следует серьезно заняться работой этих предприятий, особенно деревообделочным комбинатом, кирпичными заводами и цехом сборного железобетона.

Задача партийных и профсоюзных организаций предприятий и строительных управлений состоит в том, чтобы еще более повысить политическую и производственную активность трудящихся и направить ее на успешное выполнение планов первого года шестой пятилетки и ритмичную работу в предстоящий зимний период.

Повысить уровень партийно-организационной работы

После XX съезда партии многие наши первичные парторганизации и горком КПСС и руководство хозяйством стали проявлять больше деловитости и конкретности.

Заметно улучшила свою деятельность парторганизация Кумертауского строительного управления (секретарь партбюро т. Гуров). Основное внимание партбюро уделяет повышению авангардной роли коммунистов на производстве. Поэтому большинство коммунистов, работающих на участках, являются передовиками и ведут за собой беспартийных. На партийных собраниях и на заседаниях партбюро стали систематически рассматриваться вопросы об улучшении организации труда рабочих, о повышении качества и снижении себестоимости строительства. Улучшается проверка исполнения собственных решений.

Лучше стали также работать партийные организации

тыриз). Если в целом управление хорошо выполняет план, то монтажный участок № 3, который занимается сантехническими работами в жилых и культурно-бытовых объектах, систематически не спрашивается с заданиями, что затягивает своевременную сдачу в эксплуатацию нежилых объектов. Однако секретарь партбюро т. Бутыркин ничего не сделал и ничего не делает, чтобы улучшить работу этого участка. К тому же он оторвался от масс и не вникает глубоко в деятельность

монтажных участков.

Важным средством воспитания коммунистов является регулярное проведение партийных собраний. В большинстве парторганизаций собрания коммунистов проводятся регулярно. Но есть и такие парторганизации, как горместпромкомбината, промэнерго, станции Кумертау, монтажного управления, где собрания проводятся от случая к случаю, и этим самым грубо нарушаются принципы коллективного руководства.

Улучшить идеологическую работу

В области идеологической работы XX съезд КПСС поставил перед партийными организациями задачу преодолеть отрыв пропаганды от практики коммунистического строительства. Это указание съезда было положено в основу деятельности горкома КПСС семинар по политэкономии. Кроме этого, семинары и кружки по политэкономии и конкретной экономике созданы при 7 первичных парторганизациях.

Много внимания уделялось и уделяется марксистско-ленинской подготовке коммунистов. В прошлом учебном году в политшколах, кружках, семинарах и в городской партийной школе училось 56 процентов коммунистов. 25 процентов коммунистов самостоятельно изучали марксистско-ленинскую теорию. Десятая часть коммунистов училась в школах рабочей молодежи, в заочных высших и средних учебных заведениях.

Следует отметить, однако, что ряд кружков, политшкол и семинаров работал неудовлетворительно, занятия в них проводились сухо и неинтересно, без анализа и конкретной связи с задачами сегодняшнего дня. Во многих партийных организациях часть членов партии, в том числе и руководящих работников, придерживалась принципом добровольности, фактически совершенно не училась.

Первого октября в нашей городской партийной организации начался новый учебный год в системе партийного просвещения. В период подготовки к новому учебному году во всех парторганизациях состоялись партийные собрания, где были обсуждены итоги прошлого учебного года и определены организационная и форма учебы в новом учебном году.

Исходя из указаний ЦК КПСС, первичные партийные организации и горком партии стали больше внимания уделять экономическому образованию кадров. Если в прошлом учебном году при горкоме КПСС был один семинар по конкретной экономике, где занимались 27 коммунистов, то в текущем учебном году начались занятия в двух экономических семинарах. В одном изучается экономика угольной промышленности, в

другом — экономика строительства. В них занимаются около 100 коммунистов. Начались занятия в двухгодичной экономической школе. Началась работа при горкоме КПСС семинар по политэкономии.

Кроме этого, семинары и кружки по политэкономии и конкретной экономике созданы при 7 первичных парторганизациях.

Новый учебный год в системе партийного просвещения начался организованно. Задача горкома партии и первичных парторганизаций — до конца преодолеть отрыв теории от практики, добиться регулярного проведения занятий в кружках и семинарах.

Неотъемлемой частью всей идеологической работы является лекционная пропаганда, которая в нашем городе осуществляется лекторскими группами горкома партии, горкома комсомола и членами городского отделения общества «Знание».

Следует отметить, что в нашем городе очень мало читается лекций на технические темы. Методический совет Дворца учителей, созданный в мае текущего года, до сих пор не решил вопроса об улучшении технической пропаганды. Редко также читаются для трудящихся лекции на научно-технические, медицинские и педагогические темы. Многие руководящие работники не выступают с политическими докладами перед рабочими и служащими.

Много недостатков в агитационной работе. Плохо работают агитколлективы в партийных организациях погрузочно-транспортного управления, промэнерго, ЖКО. Здесь агитаторы числятся лишь на бумаге и никакой работы не ведут.

За отчетный период несколько улучшилась наглядная агитация. В большинстве парторганизаций стали регулярно выпускаться сатирические газеты, появились газетные выставки, конкретные лозунги и плакаты. К сожалению, в ряде парторганизаций, как в Ермолаевском шахтостроительном управлении, погрузочно-транспортном управлении, Ермолаевском разре-

зе, наглядная агитация по-прежнему недооценивается.

Еще не удовлетворяют запросы населения культурно-просветительные учреждения города. Вся работа в клубах и библиотеках проводится в отрыве от хозяйственных и политических задач, стоящих перед предприятиями и организациями города. Во Дворце культуры, например, плохо проявляется шестой пятилетний план, до сих пор нет досок показателей работы предприятий, не работают комнаты технической пропаганды. Очень медленно развивается художественная самодеятельность.

Задача городской партийной организации — постоянно улучшать идеологическую работу в духе требований XX съезда партии и нацеливать ее на выполнение задач, стоящих перед нашим городом.

Донладчик вскрыл также большие недостатки в таких важных областях партийной работы, как подбор, расстановка и воспитание руководящих кадров, как партийное руководство профсоюзными и комсомольскими организациями. Горком КПСС и первичные партийные организации еще мало уделяли внимания народному образованию, здравоохранению, улучшению работы торговых организаций и культурно-просветительных учреждений.

В заключение донладчик сказал, что перед городской партийной организацией стоит важная задача — в ближайшее время завершить подготовку промышленности, транспорта и строительства к работе в более сложных зимних условиях. Уже в этом году следует полностью сдать в эксплуатацию и освоить вторые очереди брикетной фабрики и Ермолаевского разреза. Коллективы промышленных предприятий и строительных организаций города должны успешно выполнить производственные планы первого года шестой пятилетки и организованно приступить к высокопроизводительной работе с первых же дней второго года пятилетки.

Для выполнения этих задач необходимо поднять уровень партийно-организационной и партийно-политической работы во всей городской партийной организации. Следует укрепить боеспособность первичных партийных организаций, повысить авангардную роль на производстве. Интересы дела требуют решительной перестройки идеологической работы в городе.

Городская партийная организация, все коммунисты города вполне могут справиться с этими задачами и мобилизовать трудящихся на успешное претворение в жизнь решений XX съезда партии.

ПЯТАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

НЕУКЛОННО УВЕЛИЧИВАТЬ ДОБЫЧУ УГЛЯ, ПРОИЗВОДСТВО БРИКЕТА И ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, УСКОРИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО—ТАКОВА ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ГОРОДСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Больше угля и брикета стране

(На выступлении начальника Уфимской железной дороги тов. Кошляка)

Наш народ успешно приступил к выполнению шестого пятилетнего плана. Повсюду воздвигаются новые заводы и фабрики, идет в гору сельское хозяйство.

Для быстрого развития нашей социалистической промышленности нужно топливо, в частности, — уголь. В связи с этим коллективы угольных разрезов и брикетной фабрики треста «Башкиргутоль» обязаны выполнять государственный план, непрерывно увеличивать добычу угля и выработку брикета в таких размерах, в каких это требуется для нашей страны.

Между тем горняки нашего бассейна еще не используют всех своих богатых возможностей для увеличения добычи топлива. Некоторые хозяйствственные руководители даже недопонимают того большого значения, какое имеет увеличение топливного баланса страны.

В настоящее время по существу завершено строительство второй очереди брикетной фабрики. Мощности этой второй очереди должны давать 45.000 тонн брикета в месяц. Этого хватит на полмесяца работы Уфимской железной дороги, занятой перевозкой важнейших для страны грузов. Сейчас необходимо начинать наладку и техническое опробование оборудования с одновременным выпуском брикета. Но этого не делают руководители брикетной фабрики. Они попреж-

нему ссылаются на строителей, говорят, что они должны устранить все оставленные недоделки. Но какие недоделки устранить, об этом они и сами не знают. Такое поведение руководства фабрики кроме вреда ничего не дает.

Добычу угля в разрезах ряда «Башкиргутоль» сдерживают плохое состояние железнодорожных путей. Железнодорожные пути в разрезах непостоянны, они все время переносятся и передвигаются в связи с добывкой угля и производства вскрыши. Это очень сильно усложняет устройство и содержание путей.

Однако железнодорожники ряда должны во что бы то ни стало преодолеть этот недостаток и сделать так, чтобы путевое хозяйство четко и бесперебойно обслуживало добывающие и вскрышные участки разрезов. Очень хорошо было бы установить деловое сотрудничество работников инженерных и партийно-политической работы. Особое внимание уделяется авангардной роли коммунистов на производстве. Улучшается массово-политическая работа. На фабрике выделены и работают 50 агитаторов. Создано 6 партийных групп.

Коллективы предприятий треста «Башкиргутоль» должны справиться со своей основной задачей — систематическое, из месяца в месяц выполнять план по добыче угля и производству брикета. На это должна обратить свое внимание вся городская партийная организация.

Перестроить работу аппарата горкома партии

(На выступлении секретаря горкома партии тов. Булакина)

В работе городского комитета партии имеется еще ряд существенных недостатков. Основной недостаток заключается в том, что аппарат и члены горкома партии мало помогают первичным парторганизациям в их повседневной работе. Мало конкретности и целевой направленности в руководстве партийными организациями.

В улучшении руководства парторганизациями несколько мешает сама структура аппарата горкома партии. У нас инструкторы распределены по отделам. Например, в отеле пропаганды и агитации есть один инструктор. Он должен вести работу во всех 49 партийных организациях. Безусловно, он не в состоянии достаточно глубоко изучить деятельность больниц, финансовых работников и брикетной фабрики, строительства и транспорта и т. д.

Некоторые горкомы пар-

Улучшить партийную работу

(На выступлении секретаря партбюро брикетной фабрики тов. Кулькова)

Коллектив брикетной фабрики успешно выполнил десятимесячную производственную программу по выпуску брикета. Брикетчики добились также снижения себестоимости продукции.

Но у нас есть, и много недостатков. Не все производственные резервы используются. Сейчас, с наступлением осени-зимней непогоды, несколько нарушен ритм работы фабрики, снижено качество брикета.

Наша партийная организация встревожена этим. Мы принимаем действенные меры к тому, чтобы вернуть утраченный ритм работы фабрики и в более сложных зимних условиях продолжать наращивать темпы выпуска брикета.

Для этого мы повышаем уровень всей партийно-организационной и партийно-политической работы. Особое внимание уделяется авангардной роли коммунистов на производстве. Улучшается массово-политическая работа. На фабрике выделены и работают 50 агитаторов. Создано 6 партийных групп.

В настоящее время перед коллективом фабрики стоит важная задача — в самое близкое время освоить вторую очередь фабрики и добиться выполнения плана как первой, так и второй очереди фабрики. Но мы просим строителей и монтажников возможно быстрее устранить все недоделки по второй очереди.

Строго выполнять колдоговоры

(На выступлении председателя горкома союза угольщиков тов. Гарбуза)

Многие наши хозяйствственные руководители еще плохо выполняют коллективные договоры, слабо заботятся о повседневном удовлетворении бытовых запросов трудящихся. Так, руководители жилищно-строительных управлений, угольных разрезов Ермолаевского шахтостроительного управления не обеспечили своих рабочих и служащих топливом. На многих предприятиях и в организациях нарушаются сроки выдачи зарплаты.

Но горком союза угольщиков и профсоюзные организации по-настоящему не требуют от хозяйственников соблюдения ими своих обязательств перед трудящимися. Этот недостаток нам нужно устранить.

Преодолеть отставание идеологической работы

(На выступлении заведующей отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Степановой)

Идеологическая работа в самих члены бюро горкома находятся еще на низком уровне. В этом повинен как городской комитет партии, так и многие наши первичные парторганизации.

Многие секретари первичных парторганизаций почти совершенно не уделяют внимания организации массово-политической работы среди своих коллективов. Запущена политическая агитация, например, в парторганизации ЖКО треста «Башкиргутоль». Не случайно поэтому в ЖКО распространено пьянство, нарушается дисциплина.

Многие наши хозяйствственные и партийные руководители обычно не выступают перед трудящимися с хорошими докладами и лекциями. Пример этому показывают

Добиться выполнения плана по вскрыше

(На выступлении машиниста экскаватора Ермолаевского разреза тов. Суслова)

Наш Ермолаевский разрез имеет большое отставание по вскрыше угольной залежи. За 9 месяцев текущего года мы недовыполнили план по вскрыше на 600.000 кубометров.

Причина такого отставания — очень плохое содержание путевого хозяйства. Железнодорожные пути часто укладывается на пересыпанный водой мягкий грунт. Получаются большие просадки и искривление пути, что ведет к частым сходам с рельсов паровозов и вагонов.

Можно ли ликвидировать этот недостаток? Конечно, можно. Но этим важным делом никто у нас в разрезе по-серьезному не занимается. У нас нет такого лица, которое бы непосредственно отвечало за состояние путевого хозяйства.

Среди коллектива вскрышного участка низка также трудовая дисциплина. На участке не организована техническая учеба рабочих. В недостаточно удовлетворительном состоянии содержатся механизмы и оборудование. Им не производится своевременный и качественный ремонт.

Дальше такое отставание по вскрыше нельзя терпеть, ибо это серьезно скажется на добыче угля. В это важное дело должны активно вмешаться и помочь устранить недостатки как парторганизация разреза, так и новый состав горюма партии.

Полнее использовать паровозный и вагонный парки

(На выступлении секретаря партбюро погрузочно-транспортного управления тов. Белова)

Коллектив погрузочно-транспортного управления имеет по-настоящему успехи в своей работе. Выполняется план грузоперевозок.

Парторганизация управления, однако, не довольствуется этим. Тем более в нашей работе еще много существенных недостатков. У нас еще низка трудовая дисциплина. Мы имеем очень много нарушений техники эксплуатации паровозов и вагонов, что ведет к авариям.

Партийная организация принимает сейчас все меры к тому, чтобы укрепить трудовую и производственную дисциплину и направляет усилия коллектива рабочих и инженерно-технических работни-кирпичной фабрики, ТЭЦ, ОРС,

**ПЯТАЯ ГОРОДСКАЯ
ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ**

**Во всем опираться
на партийный актив**

(На выступлении учителницы школы № 1
тог. Михайловой)

Много делается упреков в на пленумах. Это совершенно том, что секретари горкома неправильно. Члены горкома партии, заведующие отделами и инструкторы редко бывают на местах, на предпринятиях, в первичных парторганизациях, не помогают на месте в устранении недостатков, не проводят необходимую организаторскую работу.

Правильно ли это? Вполне правильно. Однако, работники самого аппарата горкома партии очень немногого, и они своими силами многое не делают. Следовательно, к этой работе надо привлечь всех членов горкома партии. Но это у нас не делается.

Нас, членов горкома партии, нередко называют членами пленума, т. е. членами заседаний горкома партии. Этим самым суживается наша роль. И нам предоставляется право только выступать

Поэтому очень важно, для того, чтобы повысить уровень работы всей городской партийной организации, всех первичных парторганизаций, чтобы улучшить деятельность наших предприятий и учреждений, аппарату горкома партии опираться в своей деятельности на членов горкома партии, на более широкий партийный актив. Нас, членов горкома партии, надо воспитывать и учить на повседневной практической партийной работе.

Нам необходима помощь

(На выступлении начальника промэнерго т. Палея)

Коллектив нашего управления с помощью партийной организации добился выполнения и перевыполнения ежемесячных заданий. Улучшилось и качество строительства. Однако в нашей деятельности есть и большие недостатки. Еще плохо организуется труд на участках. Мы не выполнили работы по строительству автотранспортной базы, ремонтно-механического завода, Мелеузовского кирпичного завода.

Руководство управления принимает меры к улучшению своей деятельности. В этом мы имеем определенные сдвиги. Но нам нужна также помощь со стороны горкома партии и руководства треста «Башглеразрезстрой».

Управление в основном завершило строительство второй очереди брикетной фабрики. Однако руководство фабрики не принимает новые меры и не приступает к

Горком партии и руководство треста должны оказать нашему управлению необходимую помощь. А наша задача — повести более активную борьбу за выполнение ежедневных и ежемесячных заданий.

**Состав горкома КПСС, избранный
на пятой городской партийной конференции**

Члены горкома КПСС

Ахмадеев А. А.
Арашков В. И.
Бахов Л. С.
Белов В. А.
Буданкин И. И.
Бибасов Т. Г.
Быкова А. И.
Бутырин С. И.
Горячев А. М.
Гарбуз В. М.
Горбаков А. А.
Гуров А. Н.
Дьяконов А. Н.
Димитров И. П.
Докучаев А. В.
Жуков А. В.

Зайцев П. В.
Зиборов П. К.
Згонников И. В.
Загинцев И. И.
Куашинов Н. А.
Кульков М. В.
Кудашев Х. Г.
Каримов Х. С.
Королев Ю. В.
Ковалев М. В.
Комаров Т. П.
Лепехин М. Н.
Лысихин П. М.
Липунова Л. С.
Левашов И. Я.
Лобанов И. И.

Кандидаты в члены горкома КПСС

Востриков Г. И.
Алексакин А. П.

Пачуев И. В.
Ибраимов М. И.

Мельников Д. Е.
Михайлова А. А.
Морозов И. П.
Новоточин М. Г.
Палей С. М.
Панкратов Г. М.
Степанова А. М.
Суслов Д. Ф.
Савин Г. В.
Сдобин А. Д.
Тулушманов А.
Филатов С. В.
Черепенин А. Г.
Шиабова Х. Г.
Янгиев И. Я.

Попов Л. М.

**БЮРОКРАТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ
К СИГНАЛАМ РАБКОРОВ**

В кумертауской городской газете «Горник» была напечатана корреспонденция о том, что в Ермолаевском шахтостроительном управлении плохая трудовая дисциплина, имеются прогулы.

Сигнал газеты заслуживал внимания. Тем более, что об этом не раз говорили на собраниях в самом управлении. Каково же было удивление работников редакции, когда секретарь парторганизации управления т. Суслов в письменном ответе на выступление газеты сообщил, что «факты не подтверждены»!

Редакция не могла оставить равнодушной к такому ответу. В ее портфеле были многочисленные сигналы рабкоров о том, что из-за плохой трудовой дисциплины среди рабочих и технических работников этих предприятий отстают, ежемесячно не выполняют плана. В газете вскоре появилась вторая корреспонденция под заголовком: «Равнодушное отношение к критике». На эту заметку управление также не ответило. Не было получено ответа и на третью статью, где речь шла о том, что секретарь парторганизации тов. Суслов занял неправильную позицию, стремясь обогнать молчанием критику в печати. На сей раз в управлении также промолчали.

Бюрократическое отношение к сигналам печати вошло в систему у руководителей Ермолаевского шахтостроительного управления. Когда в местной газете появляется критический материал, они стараются найти всевозможные причины для того, чтобы отписаться или промолчать.

16 сентября в газете выступил рабкор тов. Рубан со статьей «Почин не находит поддержки». В ней критиковалась бесхозяйственность на строительстве Ермолаевского разреза. Автор писал, что «3 сентября бульдозером № 65 было смешано с грязью около полутоны скреплений для спецпутей. Ломают, поверкают и портят на глазах горных мастеров не только мелкие

детали. Экскаватор № 512 ком: «Преодолеть отставание горные мастера поставили задачу в думиниры оползившего грунта, под которым оказалось большое количество шлака, не убранных в свое время. Половина их, и остатки вывезли вместе с породой в отвал».

В своей статье тов. Рубан приводит и другие факты нерадивого отношения руководителя управления к ценностям государственному имуществу. Из этой же статьи автор рассказал о том, что помощник машиниста экскаватора отвального участка тов. Елисеев проявил полезную инициативу, начав сбор рельсовых скреплений, но его инициативу не поддержал начальник участка тов. Павленко.

Прошло более десяти дней. Редакция ждала ответа, но молчали секретарь партбюро тов. Суслов и начальник Ермолаевского строй управления тов. Бутырин. Тогда редакция выслала номер газеты со статьей тов. Рубана начальнику Главуралшахтостроя тов. Ткаченко. Вскоре им была назначена комиссия по проверке бесхозяйственного расходования стройматериалов на строительстве второй очереди Ермолаевского разреза. Факты подтвердились. Начальнику участка тов. Павленко был объявлен выговор, а т. Елисееву выдана денежная премия в размере месячного оклада.

Спрашивается, как же партийная организация и, в первую очередь ее секретарь тов. Суслов, не заметили патристической позиции тов. Елисеева? Почему статью не обсудили на заседании партбюро, среди коллектива участка? Это можно объяснить лишь тем, что в управлении бездумно относятся к сигналам печати и по существу глушат критику.

Месяцами молчат, не отвечают на критические выступления газеты руководители трестов «Башкиргутоль», «Башглеразрезстрой», работники горисполкома. В газете были опубликованы материалы рейда под заголовком

«Экскаватор № 512 ком: «Преодолеть отставание Пятиловского кирпичного завода». В корреспонденции вскрылись недостатки в деятельности завода. Прошло два месяца, а газета не получила еще ответа, какие меры принимаются администрацией завода, парторганизацией для устранения недостатков.

Или такой факт. В газете была напечатана корреспонденция А. Большеева и В. Сергеева «Своя рубрика — ближе к телу». В ней подвергся критике заведующий горкомхозом тов. Кузнецов. Авторы писали, что тов. Кузнецов любил для строительства парикмахерской выписывать кубометров шлака, а затем увез к себе на усадьбу. Как отнеслись к этому в горисполкоме? Там промолчали, как будто дело их не касается.

Все это получается потому, что горком партии и горисполком не поддерживали свою газету. Им известно, что выступления газеты о недостатках в деятельности кирпичного завода Ермолаевского шахтостроительного управления, горкомхоза, жилищно-коммунального отдела не оставили следа. Однако они не реагировали на факты явно неправильного отношения к сигналам газеты.

Ошибку допускает и редакция газеты, редко ставя горком партии в известность о так называемых «молчаниках», не отвечающих на письма рабкоров. Под рубрикой «По следам наших выступлений» иногда печатаются формальные отписки.

XX съезд партии потребовал, чтобы все руководители показывали чистоту, честность и добросовесие в отношении критике, способствовали развертыванию критики и самокритики, устраивали все, что мешает нашему движению вперед. В Кумертау, как видно, забыли об этом.

**А. Кожухов,
секретарь
Башкирии.
«Советская
Башкирия»
за 27 октября 1956 г.**

**Состав ревизионной комиссии, избранный
на пятой городской партийной конференции**

Анищенко А. С.
Немков П. А.
Пономарев В. В.

Хафизова З. З.
Юдкин В. М.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Состоялся первый пленум горкома КПСС. Пленум избрал секретарями горкома КПСС т. Черепенина А. Г., Тулушманова А. К. и Булавкина И. И. Членами бюро горкома КПСС избраны т. Черепенин А. Г., Тулушманов А. К., Булавкин И. И., Зиборов П. К., Зайцев П. В., Дьяконов А. Н., Липунова Л. С., Гарбуз В. М., Кувшинов Н. А.

На пленуме утверждены

заведующие отделами горкома партии: т. Степанова А. М. — заведующей отделом пропаганды и агитации, т. Липунова Л. С. — заведующей организационным отделом, т. Королев Ю. В. — заведующим промышленно-транспортным отделом. Редактором газеты «Горник»твержден т. Жуков А. В.

Редактор А. В. ЖУКОВ.